

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Άρτεμις Δεδούλη, Δρ. Νομικής, Πρόεδρος του ΕΠΚΟΔΙ
Μενέλαος Θεοδωρουλάκης, Δρ. Κοινωνικής Πολιτικής
Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής του Δικτύου ΑΡΓΩΣ
Δημήτρης Κανδύλης, Καθηγητής Ψυχιατρικής, Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Βάσω Καλογιάννη - συνεργάτης ΔΥΨΑ
Γιώργος Κατρούγκαλος, Αν. Καθηγητής Νομικής,
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης
Μιχάλης Μαδιανός, Καθηγητής Ψυχιατρικής,
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο της Αθήνας
Πόπη Μαυρατζώτου, Διευθύντρια ΑμΕΑ ΥΥΚΑ
Πόλα Νικολάου, Κοινωνική λειτουργός, Πρόεδρος ΠΕΨΑΕΕ και
Κοι.Σ.Π.Ε. Ευ Ζήν, Στέλεχος ΕΚΨΥΕ
Ελένη Νομίδου, Πρόεδρος της ΠΟΣΟΨΥ
Μαρίνα Οικονόμου, Επικ. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής,
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο της Αθήνας
Χρήστος Πανέττας, Ψυχίατρος, ΨΝΑ "ΔΑΦΝΙ"
Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου, Επικ. Καθηγήτρια Νομικής,
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο της Αθήνας
Όλγα Στασινοπούλου, Αν. Καθηγήτρια Κοινωνικής Πολιτικής,
Πάντειο Πανεπιστήμιο
Στέλιος Στυλιανίδης, Αν. Καθηγητής Κοινωνικής Ψυχιατρικής,
Πάντειο Πανεπιστήμιο
Βλάσης Τομαράς, Αν. Καθηγητής Ψυχιατρικής, Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο της Αθήνας
Παναγιώτης Χονδρός, Ψυχολόγος, Πρόεδρος ΕΠΑΨΥ,
Γραμματέας Δικτύου ΑΡΓΩΣ

«ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ»

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΟ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 30



Πατριάρχου Ιωακείμ 30-32, 4ος όροφος,
Τηλ.: 2107222007, e-mail: info@epkodi.gr

ΩΡΑ: 9.30 - 17.00



Αλκαμένους 8 & Χαρίσσης, Τηλ.: 2108257112,
E-mail: diktioargos@yahoo.gr

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Ένωση για την Προάσπιση των Κοινωνικών Δικαιωμάτων και το Δίκτυο Φορέων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και Ψυχικής Υγείας ΑΡΓΩΣ, σας προσκαλούν στην ημερίδα με τίτλο:

«Τα Δικαιώματα στο χώρο της Ψυχικής Υγείας», την Τετάρτη 16 Δεκεμβρίου 2009 στο Νέο Αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Αθηνών (Πανεπιστημίου 30). Η ημερίδα θα συμβάλει στην ανάπτυξη ενός ευρύτερου γόνιμου διαλόγου για την ανάδειξη της αναγκαιότητας αναγνώρισης των δικαιωμάτων των ψυχικά πασχόντων με έμφαση στα κοινωνικά δικαιώματα και ειδικά σε αυτά της παροχής φροντίδας, της απασχόλησης και της ισότιμης κοινωνικής ένταξης.

Η Ένωση για την Προάσπιση των Κοινωνικών Δικαιωμάτων (www.epkodi.gr) ιδρύθηκε από ομάδα επιστημόνων που ασχολούνται με τα κοινωνικά δικαιώματα και αγωνιούν για το μέλλον της κοινωνικής προστασίας. Οι σκοποί της είναι κοινωνικού και επιστημονικού χαρακτήρα με έμφαση στην ενημέρωση των πολιτών και στη δημιουργία ενός forum ανταλλαγής απόψεων και διατύπωσης θέσεων για σημαντικά θέματα που απασχολούν την εργασία, την κοινωνική ασφάλιση, την υγεία και την πρόνοια.

Το **Δίκτυο ΑΡΓΩΣ** ιδρύθηκε το 2004 από 36 ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Ψυχικής Υγείας και στοχεύει στην προώθηση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης στην Ελλάδα βάσει των αρχών της κοινωνικής και κοινοτικής Ψυχιατρικής με επίκεντρο των δράσεων του την προάσπιση και την αναγνώριση των δικαιωμάτων των ψυχικά πασχόντων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

9:30-10:00 Εγγραφές

10:00-10:20 Χαιρετισμοί

Αρτεμης Δεδούλη, Δρ. Νομικής, Πρόεδρος του ΕΠΚΟΔΙ
Μενέλαος Θεοδωρουλάκης, Δρ. Κοινωνικής Πολιτικής,
Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής του Δικτύου ΑΡΓΩΣ

10:20-10:40 Αν. Καθηγητής Βλάσης Τομαράς: Τα δικαιώματα των ατόμων με ψυχικές διαταραχές σήμερα

10:40-11:40

1ο Τραπέζι: Η αναγνώριση των δικαιωμάτων στο πλαίσιο της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης

Συντονισμός: Αν. Καθηγητής Γιώργος Κατρούγκαλος

Ομιλητές: Καθηγητής Μιχάλης Μαδιανός: Η εμπειρία της ελληνικής ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και η ιστορική εξέλιξη
Πόπη Μαυρατζώτου: Ο Νόμος 2716/99 για την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση ως πολιτική πράξη αναγνώρισης των δικαιωμάτων
Επικ. Καθηγήτρια Πατρίνα Παπαρηγοπούλου: Το θεσμικό πλαίσιο και η δεσμευτικότητα του στην αναγνώριση των δικαιωμάτων
Αν. Καθηγητής Στέλιος Στυλιανίδης: Η συμμετοχή των χρηστών και η υλοποίηση των δικαιωμάτων

11:40-12:10 Συζήτηση

12:10-12:40 Καφές

12:40-13:40

2ο Τραπέζι: Τα δικαιώματα από την οπτική των χρηστών και των οικογενειών

Συντονισμός: Πόλα Νικολάου - Πρόεδρος ΠΕΨΑΕΕ και ΚοιΣΠΕ Ευ Ζην, Στέλεχος ΕΚΨΥΕ

Ομιλητές: Εκπρόσωπος Συλλόγου Αυτοεκπροσώπιση

Βάσω Καλογιάννη - Συνεργάτης ΔΥΨΑ

Ελένη Νομίδου, Πρόεδρος της ΠΟΣΟΨΥ: Τα δικαιώματα των οικογενειών

13:40-14:10 Συζήτηση

14:10-15:00 Ελαφρύ γεύμα

15:00-16:00

3ο Τραπέζι: Η πραγματικότητα της ελληνικής Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης

Συντονισμός: Αν. Καθηγήτρια Όλγα Στασινοπούλου

Ομιλητές: Καθηγητής Δημήτρης Κανδύλης: Η εμπειρία της τομεοποίησης του Συστήματος Ψυχικής Υγείας στην Ελλάδα – ανισότητες και διακρίσεις

Χρήστος Πανέττας: Η εμπειρία της ελληνικής ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στο ΨΝΑ και οι δράσεις ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης

Μενέλαος Θεοδωρουλάκης: Ο ρόλος και η εμπειρία των ΜΚΥΟ στην υλοποίηση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης

Επικ. Καθηγήτρια Μαρίνα Οικονόμου: Η κοινωνική ένταξη των ψυχικά ασθενών στο πλαίσιο της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και το Στίγμα

16:00-16:30 Συζήτηση

16:30-17:00 Κλείσιμο Ημερίδας

Αν. Καθηγήτρια Όλγα Στασινοπούλου, μέλος ΕΠΚΟΔΙ

Παναγιώτης Χονδρός, Γραμματέας Δικτύου ΑΡΓΩΣ, Πρόεδρος ΕΠΑΨΥ